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区委教育工委（区教育和体育局党组）

2023年第4次（扩大）会议纪要
2023年3月7日，区委教育工委常务副书记、区教育和体育局党组书记于瑞泳主持召开区委教育工委（区教育和体育局党组）2023年第4次（扩大）会议。出席会议的有：位俊生、王建文、薛连宝、孙美青。徐增华、宋涛、李杰、周加勇，刘琼山、杜刚、韩文昌、张宗录列席相关议题。办公室、督导室、基教科、职业教育和继续教育科、体卫艺科、人事科、机关党委、政策研究部、发展评估部、财务部、学前教育发展部、招生考试部、安全应急部、基建服务部、装备服务部、环境治理部、高校服务部、国际交流合作部、人才服务部、群众体育部、竞技训练部、体育产业部、学区服务指导中心、教育工会、教育文联、团委、少先队、教育和体育科学研究院等科部室负责人列席相关议题。

一、会议传达学习习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神，研究我局贯彻落实意见
会议原则同意汇报的意见。
会议强调，习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示，高屋建瓴，立意高远，充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效，深刻阐明雷锋精神的永恒价值，对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求，为教育体育系统深入开展学雷锋活动、弘扬雷锋精神提供了根本遵循。

会议确定，由王建文同志牵头，团委负责，抓好习近平总书记重要指示精神的学习贯彻；组织好系统内“学雷锋”系列活动。
二、会议听取了教育工会关于庆祝2023年三八国际妇女节活动方案的汇报
会议原则同意汇报的意见。
会议确定，由孙福红同志牵头，教育工会负责，按程序做好“三八”红旗手（标兵）、“三八”红旗集体的表扬工作；策划组织好“三八”国际劳动妇女节庆祝系列活动。

三、会议听取了团委关于开展2023年“学雷锋”系列活动方案的汇报
会议原则同意汇报的意见。 
会议确定，（一）由王建文同志牵头，团委负责，优化活动方案，扎实开展好2023年“学雷锋”系列活动；理清思路，谋划好“五四”青年节等重要活动，确保出成效、出亮点。（二）由各分管领导牵头，各科部室负责，研究2023年创新亮点工作，制定工作方案，提交办公室整理汇总，按程序向局长办公会汇报。
四、会议听取了机关党委关于孙雪锐等4名预备党员转正情况的汇报 
会议原则同意汇报的意见。
会议确定，（一）由王建文同志牵头，机关党委负责，按程序做好相关预备党员转正工作。（二）由薛连宝同志牵头，人才服务部会同机关党委，落实好相关学校党组织干部配备事宜，于3月17日前完成。
五、会议听取了机关党委关于工委区委第三巡察组巡察反馈意见整改落实情况的汇报 
会议原则同意汇报的意见。
会议强调，要提高政治站位，充分认识工委区委巡察的重要意义，增强巡察整改的自觉性、主动性，坚决克服走过场思想和侥幸心理，把巡察整改作为政治任务抓紧、抓实、抓到位；要直面问题，深挖根源，精研解决举措，充分利用巡察问题反馈成果，举一反三，推动新区教育体育工作整体提升。
会议确定，（一）由王建文同志牵头，机关党委会同各相关科部室，整改落实好工委区委巡察反馈意见，于3月20日前完成。（二）由孙福红同志牵头，杜刚同志协助，环境治理部（纪检）负责，做好省委巡视“回头看”相关工作。（三）由薛连宝同志牵头，人事科会同人才服务部，制定机关挂职（借用）人员优化实施方案，按程序提交区委教育工委（区教育和体育局党组）会议研究实施。
六、会议听取了机关党委关于进一步加强全国文明典范城市创建工作情况的汇报 
会议原则同意汇报的意见。
会议强调，创建全国文明典范城市是一项重要民生工程、民心工程。近年来，在全区教育体育系统共同努力下，新区创建工作走在全市前列，创城指挥、档案准备和测评响应的“西海岸速度”“西海岸经验”在全市推广。系统上下要总结经验教训，驰而不息，久久为功，高标准、严要求、精细化抓好创建工作，全面打赢创建工作攻坚战。
会议确定，由王建文同志牵头，全国文明典范城市创建工作专班办公室负责，统筹调度全国文明典范城市创建，确保创建工作成绩优秀。

七、会议听取了人事科关于2023年度教职工健康查体工作情况的汇报 
会议原则同意汇报的意见。

会议确定，由薛连宝同志牵头，人事科负责，按程序依法依规做好查体机构招标、对接服务等相关工作。
八、会议听取了发展评估部关于2023年度经济运行及重点工作“创新突破”一季度考核指标任务进展情况的汇报 
会议原则同意汇报的意见。
会议确定，由位俊生同志牵头，财务部（计财）会同人事科，对接争取区财务部门支持，适时拨付相关单位资金；薛连宝同志牵头，建立考核工作清单，逐项调度，确保一季度考核取得好成绩。
九、会议听取了职业教育和继续教育科关于新区职业教育审计整改有关情况的汇报 
会议原则同意汇报的意见。
会议确定，（一）由李杰同志牵头，职业教育和继续教育科（职教）会同财务部、装备服务部、人事科等相关科部室，整改落实好市审计局反馈问题；会同办公室，制定工作方案，筹备好市人大调研新区职业教育相关工作。（二）由薛连宝同志牵头，政策研究部会同各相关科部室、基层单位，严格规范新区教育体育系统合同签订、审核。（三）由各分管领导牵头，各科部室会同政策研究部，严格审核，按程序规范向区、市等上级部门提报重要材料。
十、会议听取了环境治理部（纪检）关于对实验初级中学相关问题调查处理情况的汇报 
会议原则同意汇报的意见。
会议确定，由孙福红同志牵头，杜刚同志协助，环境治理部（纪检）负责，按程序做好相关处理工作。
以上事项，由发展评估部督办，各相关科部室单位要依法依规办理。
  分送：局党政领导成员，机关各科室（单位），各单位党组织
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