青岛西海岸新区A级景区简介

珠山国家森林公园
位于小珠山山脉，呈东西走向，地形南高北低，整个珠山山脉绵亘十余公里，主峰海拔724.9米，为青岛西海岸群峰之最，与青岛崂山并称为“东崂西珠”之称。珠山脉系巍然深秀，融奇、险、清、秀于一身，常年云雾缭绕。景区内自然人文旅游资源丰富，距今约2500年的齐长城遗址、扎营寨、杜鹃谷等名胜古迹犹存。获评国家AAAA级旅游景区、国家级森林公园。

大珠山景区
总面积65平方千米，主峰大砦顶海拔486米，以谷秀、峰奇、石怪、花繁著称于世。佛教文化、隐士文化、万亩野生杜鹃和奇峰怪石构成大珠山的主要特色，清乾隆年间的《胶州志》称之为“州中第一胜地”。大珠山风景区主要有石门寺和珠山秀谷两大景区。石门寺景区以佛教文化旅游为主题，有始建于北齐时期的石门寺、造像石窟、墓塔林、麻衣庵、朱朝洞、吟诗台等。景区内奇石众多，最壮观的当属珠山天佛，佛身通高405米，端居山巅。珠山秀谷景区是江北重要的野生杜鹃基地，每年4月花开时节，万亩野生杜鹃红动山川，蔚为壮观。先后被评为青岛市森林公园、山东省农业旅游示范点、全国农业旅游示范点、国家AAAA级旅游景区。
金沙滩
沙滩呈月牙形东西伸展，全长3500多米，宽300米。水清滩平，沙细如粉，色泽如金，故称“金沙滩”。金沙滩是中国沙质最细、面积最大、风景最美的海水浴场之一，号称“亚洲第一滩”。自然环境优美，设施完善，集海水浴场、海上游乐、沙滩运动、滨海度假多种功能于一体。2008年底被评为AAAA级景区。

青岛森林野生动物世界
青岛森林野生动物世界位于西海岸新区，占地122公顷是集野生动物展示及保护、科普与餐饮、休闲娱乐于一体的大型综合性主题公园。众多动物与周边的生态环境协调发展，从而形成了青山、绿水、动物、人群自然合一的高品位生态园区。景区为全国科普教育基地、全国野生动物保护科普教育基地承担着科普教育的社会责任，在传统的科普教育基础上开展保护教育、珍贵动物繁育，以动物移地保护为己任。观赏动物、了解动物、爱护动物，共同感受“同在蓝天下，共享大自然”。国家AAAA级旅游景区。

滨海学院世界动物自然生态博物馆
全国科普教育基地。2005年3月开馆，面积14000余平方米，拥有藏品上万件，是一座集自然生态、海洋生物、动物、地质、油画等藏品于一体的综合性展馆。博物馆两栋楼，主要分为宇宙演化展区、海洋展区、自然生态展区和时光记忆展厅四个部分。国家AAAA级旅游景区。

藏马山景区
先行启动区规划面积约31.5平方千米，拥有阿朵小镇、童话王国、森林公园、东乐大观园、洋宿露营地、月空婚礼教堂、钻石餐厅、滑雪场等项目，是一处集养生文化、休闲度假于一体的综合型养生休闲度假区。国家AAAA级景区。

琅琊台景区
琅琊台风景名胜区三面环海，海拔183.4米，面积1.98平方千米，自然风光秀丽，历史积淀深厚，是著名的旅游度假胜地。1982年被国务院公布列入第一批国家重点风景名胜区，2010年被国家旅游局评定为国家AAAA级景区，2013年入选全国重点文物保护单位。琅琊台是四时文化的发源地，同时也是二十四节气产生的重要根源。国家AAAA级景区。

城市阳台
与灵山岛隔海相望，南侧毗邻湿地公园、森林公园、大珠山风景区，北依小珠山和铁橛山。集休闲娱乐、观光度假、海滨运动等多功能于一体，是西海岸最大的社会公益性项目。景区总占地约71.6万平方米，水面面积8.7万平方米，园路总长度4000多米，绿地面积约为46.5万平方米，绿地率65%。景区由城市阳台景观区、灵山湾（城市阳台）海水浴场、文化会展公园、大卢河景观桥、海洋研学基地、体育公园等部分组成。国家AAAA级景区。

青岛西海岸生态观光园
园区以“花香西海岸、醉美灵山湾”为主题，是集旅游休闲景观观光、亲子娱乐、影视服务于一体的创意旅游综合区，以“花海、园林、山体、水系”为生态要素，围绕“慢生活”为主线，是青岛首家以田园花海、周末休闲为特色的度假园区。国家AAA级景区。

唐岛湾景区
分为北岸和南岸两部分，享有“海上西湖”和“青岛西花园”的美誉。景区定位城市公园。公园以“海湾金岸”为设计主题，巧借澳洲凯恩斯公园等知名项目成功经验，依托海滩、湿地、城市景观等本土自然优势，2010年获全国人居经典建筑规划设计方案竞赛环境金奖，2013年获国家建筑工程质量最高奖“鲁班奖”，2018年底通过国家林业部门的验收正式获批国家湿地公园。国家AAA级景区。

青岛香博园景区
以世界经典香草为主题，世界名品玫瑰、薰衣草为特色，集科研种植、科普观光、产品研发、养生休闲、香草美食、养生保健等为一体的香草文化博览园。园内设有香草科普园、香草文化博览宫、玫瑰花海、紫韵花海、香草DIY手工坊、杨树林休闲茶吧、香草西点屋、香草美食区等特色区域。国家AAA级景区。

海青景区
地处具有“竹风茶韵小江南”之称的海青镇甜水河东部，总占地133.33公顷，投资15亿元，园区规划有茶体验园、茶文化博览中心区、以茶会友区、北茶商街等四个园区。国家AAA级景区。

明月海藻世界
明月海藻世界是一座集智慧工业旅游、特色健康美食、康养度假、研学游学、会展会议于一体的综合性景区，同时是国家AAA级旅游景区、全国科普教育基地、全国海洋意识教育基地、山东省工业旅游示范基地、山东省研学基地。这里有全国唯一的中国海藻科技馆、行业唯一的海洋食品加工与安全控制全国重点实验室，有沉浸式体验的海藻部落、趣味十足的海藻健康舫，还有安静舒适的海洋生活家酒店。
景区创造性的将现代科技与历史文化、海洋科普与物联网技术、健康检测与DIY订制相结合，以沉浸式体验、趣味化互动、线上线下贯通的方式，讲述了一个神秘海藻与人类健康的故事。

齐长城百果园
景区占地226.66公顷，是集生产生活、环保生态、创收经济、科技功能于一体的综合性生态农业观光园区。国家AAA级景区。

青岛墨禅庵景区
占地333.33公顷，以农业观光采摘、休闲度假、生态旅游为主，形成墨禅庵旅游度假区。墨禅庵度假区最出名的是大樱桃，景区内植被茂密、水资源丰富，再加上引入国内外的优良品种，使这里的樱桃肉厚、甜美、多汁，色泽艳丽，口味独佳。国家AA级景区。

九上沟景区
占地面积约9平方千米，位于铁橛山北麓的上沟村，是抗日战争和解放战争时期的红色根据地。园内建成林果采摘区、山野观光区、农家游览区和民俗度假区等数十处景点。国家AA级旅游景区。

樱皇谷景区
位于铁橛山南麓的大崮村，该地种植樱桃有300多年历史，有樱桃５万多株、10多个品种，不仅有野生的樱桃、樱黄，还有乌克兰大樱桃、烟台红灯等优良品种。景区内建有月亮湾、一滴泉、农耕文化园、蓝莓园、生态养殖场等景点。国家AA级旅游景区。

铁橛山景区
[bookmark: _GoBack]主峰海拔595.1米，是青岛西海岸第二高山，山中峰峦叠嶂，林木葱郁，果香四溢，堪称青岛西部森林“绿核”和花果山。铁橛山因石色如铁、橛石众立而得名。山势峻峭，植被优良，百泉争涌，木灵石异，古有“三十六峰、七十二泉”之称。“铁橛悬泉”其“溽暑不溢、大旱不涸”的滴水景观，神奇无比，素有古“胶州八景”之美誉。铁橛悬泉、涌金泉、乾坤泉、洗心泉、龙泉、天泉等百泉争涌，流水淙淙，形成独特的高山泉水景观。国家AA级旅游景区。

绿泽画院
画院占地4.8公顷，建成专业画室1.5万平方米，设有建筑面积达3000余平方米的绿泽油画国际展览交易中心（绿泽美术馆）和中等职业教育资质的绿泽美术职业学校。画院集油画创作、临摹出口、艺术品鉴、作品展览于一体，先后获“国家文化（美术）产业示范基地”“国家文化出口重点企业”“山东省文化体制改革和产业发展先进单位”“山东省消费者满意单位”“山东省旅游购物放心单位”等称号。国家AA级景区。

青岛贝壳博物馆
是以贝壳为主题，集贝壳研究、收藏、科普教育、文化旅游为一体的综合性贝壳博物馆。博物馆面积2600平方米，拥有全球60多个国家4260余种贝壳（海螺）标本和130余种贝类化石，既有直径一米的“海贝之王”大砗磲，也有需放大镜才能看清的小沙贝，还有距今4.5亿年奥陶纪的鹦鹉螺化石。馆藏数量及硬件设施处于国内领先水平，为游客提供一处了解海洋贝类知识、唤醒和提高人们环境保护意识的科普教育和参观游览基地。国家AA级景区。
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