西海岸新区卫生健康综合行政执法大队
2021年公共场所检查结果及处理信息
2021年，青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队在上级业务主管部门及区卫健局统一领导下，积极开展公共场所卫生监督执法工作，现将检查结果及处理信息总结如下：
[bookmark: _GoBack]一是元旦春节到来之前，为有效落实新冠肺炎疫情常态化防控措施，结合元旦、春节期间文化娱乐消费市场特点，制定《“双节”期间重点公共场所疫情防控常态化卫生监督专项行动实施方案》，各中队根据方案要求迅速展开监督检查。期间共监督公共场所645家，责令限期改正151家，问题整改到位151家，下达卫生监督意见书 501份。
二是积极做好重大活动保障各项任务。根据国家和省、市新冠肺炎疫情防控工作部署，制定了《青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队2021年新区大活动卫生监督保障方案》《青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队第31届青岛国际啤酒节疫情防控工作方案》《青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队2021年跨国公司领导人青岛峰会卫生保障工作方案》《青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队博鳌亚洲论坛全球健康论坛第二届大会卫生保障工作方案》《青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队2021东亚海洋合作平台青岛论坛卫生保障工作方案》等方案，同时根据区政府、区卫生健康局统一安排，对每场重大活动都安排足够的卫生监督人员提前介入并对活动期间的场所进行卫生保障。截至目前，已经顺利完成“第31届青岛国际啤酒节”“跨国公司领导人青岛峰会”“博鳌亚洲论坛全球健康论坛第二届大会”“2021第三届青岛国际工业博览会等三场会展”“ GCVC 全球人工智能视觉产业与技术大会暨 ECV2021 极市计 算机视觉开发者榜单大赛”“第十四届全国学生运动会”等9个大活动卫生保障。
三是为切实做好我区公共场所经营单位场所通风工作，按照青岛市卫生健康委员会综合监督执法局转发的《国家卫生健康委综合监督局关于开展公共场所通风卫生专项监督检查的通知》要求，在全区范围内对影剧院、录像厅（室）、游艺厅（室）、舞厅、音乐厅、公共浴室等空间密闭性高、人群密集度大的公共场所以及使用 地下空间举办的公共场所通风情况开展重点监督检查。本次专项共检查单位61家，下达卫生监督意见书61份，发现存在通风卫生安全问题隐患场所3家，完成通风卫生安全问题隐患整改场所3家。
  四是为巩固国家卫生城市成果，实现创建全国卫生城市工作的常态化卫生监督监管，结合新区迎接国家卫生城市复审工作方案各项要求，紧急制定并下发了《2021年迎接国家卫生城市复审卫生监督工作方案》，成立迎接国家卫生城市复审工作领导小组，统一部署迎接国家卫生城市复审卫生监督工作。建立2021年迎接国家卫生城市复审卫生监督工作台账，实行销号制度。鉴于我大队执法人员少，工作量大的实际情况，分别起草下发《关于进一步推进迎接国家卫生城市复审工作的函》至各街道办事处，起草下发了《关于协同推进卫生系统迎接国家卫生城市复审工作的通知》至社区服务中心和乡镇卫生院。
为了加大宣传力度，根据迎接国家卫生城市复审工作需要，青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队制定并下发了致全区公共场所经营单位的一封信、国家卫生城市复审公共场所卫生管理要求明白纸及相关事项办理须知；印制制作公共场所公示栏、公共场所消毒记录本、皮肤病专用工具箱及标贴、一客一换一消毒标贴、禁止传染性皮肤病和性病患者入浴标贴、禁烟标识等发放到公共场所经营单位。同时青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队与区爱卫会联合，对全区各街道办事处的卫生监督工作进行了规范细致的业务培训。在此基础上，执法各中队在办事处的支持下，结合各自辖区实际情况，根据迎接国家卫生城市复审工作卫生要点，对各自辖区内的经营单位进行了相关卫生知识培训，进一步增强了公共场所经营单位的责任意识和自律意识。
科室与中队联动，层层责任分解，全力推进创城工作。大队领导及科室所有人员下沉中队，参与创城工作，截止2021年7月底，全区检查公共场所单位（四小场所）2803余家，累计达标率96%，发放公共场所卫生管理要求明白纸及相关事项办理须知等宣传材料10000余份，发放公示栏、消毒记录本、皮肤病专用箱等迎卫复审用品共计11000余份。创办《卫生监督创城简报》三期，每日对迎卫复审工作情况进行汇总。
根据区督导组的督导问题交办台账问题，青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队积极进行问题反馈，共现场查看督导问题单位230余家，整改问题300余条。
下一步，青岛西海岸新区卫生健康综合行政执法大队将继续加大对全区公共场所的监督管理力度，圆满完成上级交给的各项工作任务。
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