关于组织申报2022年度山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件项目的通知
各市工业和信息化局,省财政直管县、经济发达县工业和信息化局：

为加快推动我省高端装备新旧动能转换，推进高端装备重点产业链发展，加大对解决我省“卡脖子”关键环节重大技术装备的支持，经研究，确定组织申报2022年度山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件项目。现将有关事项通知如下：

　　一、申报范围

（一）首台（套）技术装备。是指经过原始创新、集成创新或引进技术消化吸收再创新，在国内率先实现原理、结构、性能等方面的重大创新，具有显著节能、节材和环保等特征，并拥有自主知识产权和自主品牌的成套或单机装备产品。

（二）关键核心零部件。是指列入国家重大专项及重大工程等国家级项目的核心部件产品，及其他可替代进口的关键零部件产品。

二、重点支持领域及产品
农机装备、工程机械、数控机床、机器人、船舶与海工装备、轨道交通装备、电气能源装备、氢能及燃料电池、节能环保装备、医疗装备、安全应急装备、科学仪器、冰雪装备、石油化工装备、智能制造装备、基础核心零部件，同时包括能替代国家重大技术装备进口税收政策中《重大技术装备和产品进口关键部件及原材料目录》（2021年版）所列的装备产品和关键部件产品等。

三、申报条件

（一）申报单位符合条件。在山东省行政区域内注册，具有独立法人资格的单位，法人治理结构规范，财务管理制度健全，近三年无违法经营行为，在质量、安全、环保等方面未发生重大事故，企业财务状况良好，具有较高资信等级。
（二）产品创新程度高、技术先进。产品通过原始创新、集成创新或引进技术消化吸收再创新，在国内率先实现原理、结构、性能等方面的重大突破，具有技术含量高、设备价值大、带动作用强、附加值高等特点，整机性能、关键技术和核心指标等达到国内领先或国际同类装备先进水平。
（三）产品具有自主知识产权和品牌。产品名称应清晰规范，符合相关标准。产品为自主创新产品，知识产权和注册商标的所有权由生产企业依法拥有。
（四）产品质量可靠。通过省级及以上质量技术监督部门资质认定检验机构的检测或用户认可的检测机构的检测。属于国家特殊行业管理要求的产品，需具有相关行业主管部门批准颁发的产品生产许可证或质量安全证明；属于国家实施强制性产品认证的产品，需通过强制性产品认证。
四、需提交的材料

生产企业（单位）申请首台（套）技术装备及关键核心零部件产品认定时，需分产品提交以下材料:
（一）山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件申报表和项目报告书（附件2、3）；

（二）山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件项目申请材料承诺书（附件4）；

（三）相关行业组织机构出具的鉴定报告（原则上1年以内）；能够证明产品技术先进性的其他证明材料；

（四）国家资质机构出具的产品检测报告（原则上1年以内）或用户认可的检测机构出具的检测报告；产品执行标准；属于特殊行业的，需提供产品生产许可证、强制性产品认证证书等；

（五）知识产权和自主品牌有效证明文件；

（六）近两年会计师事务所出具的企业年度审计报告；

（七）产品彩色照片一张；

（八）提供在中国执行信息公开网(http://zxgk.court.gov.cn/zhzxgk/)和信用中国网站(www.creditchina.gov.cn)查询确认，附带有时间的截图，截图要完整，证明不属于失信被执行人，查询时间不得早于通知发布日期。　　

五、申请程序及要求

各市工业和信息化局和省财政直管县、经济发达县工业和信息化局对企业首台（套）技术装备及关键核心零部件认定申请初审后，向省工信厅提报本地区申请文件、《山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件申报汇总表》（附件1）及各产品申报详细资料（省财政直管县、经济发达县直接报送材料，同时抄报各市工业和信息化局）。省属企业通过所在市提出认定申请。各市工业和信息化局和省财政直管县、经济发达县工业和信息化局要加强首台（套）技术装备及关键核心零部件项目申报的组织和管理工作，对弄虚作假或采取不正当手段骗取项目认定的单位，将撤消认定结果，并在两年内取消申报资格。请各市工业和信息化局和省财政直管县、经济发达县工业和信息化局将上报文件、附件1和企业申报材料一式二份于5月30日前报省工信厅装备产业处（省财政直管县、经济发达县直接报送材料，同时抄报各市工业和信息化局），电子版（PDF+WORD版）刻录光盘寄送，逾期不予受理。

联系人：武瑞松    联系电话：0531-51782626
附件：1. 山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件申报汇总表
      2．山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件申报表

3.山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件项目报告书模板

 4.山东省首台（套）技术装备及关键核心零部件

项目申请材料承诺书
 山东省工业和信息化厅

  2022年4月12日
