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青岛市国家高新区管理专题委员会
关于印发《青岛国家高新区分园区（培育）
实施方案（试行）》的通知

各相关部门：
现将《青岛国家高新区分园区（培育）实施方案（试行）》印发给你们，望认真遵照执行。


青岛市国家高新区管理专题委员会
                 2022年5月7日

（此件主动公开）

 青岛市国家高新区管理专题委员会            2022年5月7日印发 

青岛国家高新区分园区（培育）
实施方案（试行）

为深入实施创新驱动发展战略，紧扣实体经济高质量发展，按照《青岛高新区（一区多园）“十四五”发展规划》《青岛国家高新技术产业开发区“一区多园”管理办法（试行）》等文件要求，建立青岛国家高新区“一区多园”梯次培育体系，实现青岛高新区全域覆盖和提质扩容发展，特制定本实施方案。
一、申报范围
申报园区应为青岛市域范围内空间布局相对集中、四至范围清晰、合法合规、产业基础较好、政策体系完善、创新能力较强、引领带动作用突出的功能区、产业园区等。
二、申报条件
申报园区应具备以下基础条件：
（一）工作机制。申报园区所在区（市）政府高度重视园区建设工作，园区拥有明确的管理机构和运营服务团队，具备开发运营、统计管理、招商引资、企业服务、科技金融等综合服务能力。
（二）空间布局。申报园区总体规划符合省、市、区土地利用总体规划、城市（镇）总体规划、国民经济与社会发展规划、主体功能区规划，园区四至范围及边界拐点坐标明确，占地面积不低于1平方公里。
（三）宜居宜业。申报园区应拥有以园区为中心的“步行半小时便利圈”，居住、交通、教育、医疗、文娱、商务等基础配套基本完备，科技、产业、城市、生态功能融合态势明显。
（四）产业发展。申报园区主导产业符合国家重点支持的高新技术领域导向，聚焦发展1-2个青岛市重点产业链，园区企业营业收入、利润率、高成长企业、高层次人才、研发机构等主要指标增速高于“一区多园”平均水平，具备形成创新型产业集群的基础和条件。
（五）企业培育。申报园区拥有竞争力较强的头部企业和高新技术企业，已建立科技型中小企业、高企、科技领军企业梯次培育体系，创新要素向企业集聚，企业创新主体地位凸显，形成尊重企业、服务企业的良好氛围。 
    （六）双创生态。申报园区应有较强的科技创新能力，拥有省级及以上创新创业平台（包括但不限于科技企业孵化器、大学科技园、风投机构、重点实验室、技术创新中心、新型研发机构等），科技金融产业融合发展程度较高，科技创新人才和团队、省级以上企业研发机构、公共服务平台集聚发展，具有较好的产学研和国际合作基础。
（七）绿色发展。申报园区应坚持“双碳”发展和安全生产要求，污染集中治理设施与规划、建设同步，规划、建设通过环境影响评价，可持续发展能力较强。近三年园区及其内部企业（建设项目）未发生重大污染事故或安全生产事故。
三、申报程序
（一）申报推荐。青岛市国家高新区管理专题委员会办公室（以下简称“高新区专委会办公室”）发布申报指南，符合申报条件的园区可联合专业智库机构拟定园区建设方案并按要求准备相关材料，由各区（市）主管部门审核并盖章，由各区（市）人民政府出具推荐意见，提交至高新区专委会办公室。
（二）审核辅导。高新区专委会办公室组织相关部门、第三方机构对申报园区进行实地考察、专家评审，择优将若干园区纳入青岛国家高新区分园区（培育）方案。对体制机制健全、产业定位清晰、基础设施完备，但尚未达到认定标准的园区，针对园区短板进行专项辅导服务。
（三）审议认定。高新区专委会办公室将青岛高新区分园区（培育）方案报送青岛市国家高新区管理专题委员会全体会议进行审议，通过后授予“青岛国家高新区分园区（培育）”。
四、政策保障
（一）经认定的培育园区，可以参加高新区专委会组织的各项活动，并同等享受青岛高新区“一区多园”相关政策措施。
（二）经认定的培育园区，市区两级有关部门在产业准入和项目招商等方面积极引导，并可享受相关的扶持政策，推动特色园区建设和发展。
（三）经认定的培育园区入驻企业享受园区培育计划、园区“揭榜挂帅”、关键技术攻关等科技项目立项支持，定期开展高新技术企业认定、研发费用加计扣除等辅导服务。
（四）鼓励各类金融机构在园区内积极推广科技金融特色产品。常态化组织开展科技企业融资对接、项目路演、科技金融沙龙等助企活动，为企业发展资本赋能。
五、监督管理
（一）建立园区考评机制。实施园区差异化考评，参照国家高新技术产业开发区综合评价指标体系，根据园区实际情况，建立考评体系。考评工作每年开展一次，考评期为一个自然年度。
（二）强化园区考评结果应用。将年度考评结果以高新区专委会名义公布，根据考评结果安排园区培育计划等政策，对年度考评结果排名靠前的分园区，优先给予支持。
（三）实施分园区动态管理。建立园区准入退出机制，对排名靠后的园区予以预警，对连续两年评价不合格的园区取消“青岛国家高新区分园区（培育）”称号。
（四）对于培育成熟园区，择机报科技部火炬中心，正式纳入青岛高新区“一区多园”。
六、附则
（一）本实施细则由青岛市国家高新区管理专题委员会负责解释。
（二）本实施细则自2022年5月7日起施行，有效期至2024年5月7日。

