附件1

2024年制造业数字化转型揭榜挂帅榜单
（第二批）

一、面向制造领域的大模型应用
揭榜任务：面向原材料、消费品、装备制造、电子信息等重点行业以及新一代信息技术、高端装备、先进材料、纺织服装等标志性产业链，推进大模型技术在工业制造领域深度融合应用，重点围绕产品设计、工艺仿真、研发辅助、智能生产、设备管理、质量管控、安全监测、数字孪生、供应链优化、智能客服等具体场景，培育场景定位清晰、核心优势明显、安全可信的智能体、应用程序（APP）、模型即服务（MaaS）等形式大模型产品，提升场景执行效率、准度、安全度等指标水平。
二、面向重点行业的工业数据安全防护体系
[bookmark: _GoBack]揭榜任务：面向工业母机、工程机械、集成电路、软件等重点行业，围绕工业数据收集、存储、传输等数据处理场景，针对数据资产人工梳理效率低、数据流转风险监测水平不足、风险处置能力薄弱等问题，研制构建“软件+硬件+服务”一体化的企业数据安全防护解决方案，实现数据资产智能分类分级、风险监测、溯源取证、应急处置、安全防护等功能，提升工业企业数据安全治理水平。
三、面向重点行业的工业互联网网络安全解决方案
揭榜任务：面向制造业重点行业，围绕数字化运营、柔性生产制造、生产现场监测、远程设备操控等场景，研制工业互联网安全实施架构和一体化解决方案，实现安全监测、应急响应、检测评估、安全防护、处置恢复等功能，有效防范与应对网络攻击。按照工业和信息化部等部门关于网络安全保险服务试点要求，支持牵头方联合应用方、保险机构等试点开展网络安全保险服务工作，通过硬件提升、软件防护、保险理赔相结合的方式，形成可复制推广的网络安全保险解决方案并通过网络安全保险服务平台进行有效风险管理服务，实现集安全解决方案、网络安全保险服务于一体的网络安全新模式落地，提升企业网络安全防护水平。
四、工业互联网标识解析体系“贯通”
揭榜任务：围绕落实工信部等部门印发的《工业互联网标识解析体系“贯通”行动计划（2024-2026年）》，在贯通产业链供应链、赋能消费品产业、推动产业集群升级等方面，针对制造业产业链供应链信息不透明、数据不流通、标识解析体系兼容性差等问题，构建跨企业、跨行业、跨区域的基于工业互联网统一标识解析系统和全产业链质量追溯体系。通过标识关联设计、生产、物流、服务、回收利用等重要环节，推广质量追溯、数字化营销、全生命周期管理等应用模式，在跨行业、跨区域的全产业链上下游企业间实现数据互联互通，有效提升产业链供应链协同效率、质量问题溯源效率、准时交货率、供货速度和库存周转率等，实现利用统一的标识解析体系数据开展产业链供应链韧性风险监测、评估和全产业链质量追溯。
五、工业互联网平台+安全生产
揭榜任务：面向制造业重点行业，针对传统生产模式中安全态势感知能力较弱、安全监管水平不足、安全风险处理滞后、应急处置能力缺失等问题，根据行业差异构建基于工业互联网的安全风险快速感知平台、安全生产在线分析与智能实时监测平台、超前预警系统及数字化应急处置平台，创建“工业互联网+安全生产”协同创新模式，加速安全生产从静态分析向动态感知、事后应急向事前预防、单点防控向全局联防的转变，提高企业安全生产水平。
六、工业互联网平台+绿色低碳
揭榜任务：针对制造业生产制造过程中能源管理能力不精、污染物排放治理水平薄弱、碳管理能力缺失等问题，根据行业差异构建基于工业互联网的能源精细化管理平台、治污减排管控平台、智慧碳排放管控平台、绿色工艺创新平台，将先进监控传感设备、智能算法技术、数据分析决策模型相结合，推进数字化碳足迹监测、碳排放交易、可信碳计量等应用，助力绿色低碳转型，实现可持续发展。
七、工业互联网平台+云端研发
揭榜任务：支持具备自主知识产权的工业设计软件云化研制部署，基于工业互联网平台实现行业规模化应用，构建协同在线开发环境，面向产品几何外观、功能性能、生产工艺等开展多主体并行设计，建立适应制造业通用需求和细分行业需求的研发产品模型库、数据库，强化研发数据计算分析能力，提升研发效率，降低研发成本，加速研发进程。
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