
提案内容

	代表姓名：
	刘洪美
	团    别：
	黄岛区代表团


事由：关于支持海青镇茶产业发展的建议

交办意见：


请西海岸新区管委会同市农业农村局、市市场监管局办理。

内容：

（一）基本情况
茶叶是海青镇的农业特色产业，海青镇有茶园3.5万亩，茶企200余家，年产值3.6亿元，是山东省实施“南茶北引”战略最早的地区之一，“竹风茶韵、北域江南”特色鲜明。近年来，海青镇主动担当“乡村振兴攻势”主攻手，先后在特色产业发展、土地规模经营等方面，趟出了一条独具特色的乡村振兴路子。但是，目前茶产业发展仍存在一些问题：
一是茶园建设标准普遍不高，管理模式粗放，水利等基础设施不足，抗灾能力差；机械化水平偏低。

二是品牌影响力不够，市场竞争力不强。品牌对外宣传力度不够，市场开拓难度大；产品同质化竞争激烈，茶叶销售模式单一，渠道不多。

三是投入资金不足，持续发展乏力。茶叶生产前期投入大，见效慢，茶农、茶企的生产投入积极性不高。
（二）意见及建议　　
　　一是建议安排专项资金，建设配套设施完善、便于全程机械化作业的标准园，提高茶叶种植水平，降低茶叶生产成本。

    二是支持引进新型企业，推动茶叶深加工，促进茶产业集约化、精细化发展。
　　二是建议加强品牌打造的政策支持。统一生产标准、统一优化包装设计，统一品牌宣传，丰富品牌文化内涵，积极拓展线上线下多种销售渠道，打造知名度高、竞争力强的地方名优茶叶品牌。

办理意见

对市十七届人大一次会议

第533号建议的答复

刘洪美代表：

您提出的“关于支持海青镇茶产业发展的建议”收悉。现答复如下：

近年来，新区高度重视茶产业发展，正在研究制定海青茶品牌整合、质量提升的政策措施，探索统一的苗种改良、施肥、品牌营销等标准化管理模式，规范提升种植技术，加强绿色品控，培育、招引茶产业龙头企业，做优做强茶产业链，壮大新区茶产业特色品牌。目前，新区茶园总面积达7.19万亩，年产干茶2000吨左右，总产值近6亿元。
（一）发挥政策引领，厚植茶产业发展后劲
近年来，新区以培育打造区域特色农业品牌为突破口，大力推动农业供给侧结构性改革。一是先后出台《青岛西海岸新区关于促进品牌发展若干政策》《关于进一步加快乡村产业振兴鼓励政策的通知》等一系列扶持政策，每年拿出专项资金培育包括茶产业品牌在内的区域公用品牌，并成立品牌运营领导小组，统筹做好区域公用品牌的塑造和宣传推广工作。二是积极争取落实扶持政策，已将市本级地理标志农产品保护资金400万元拨付至海青镇，用于“海青茶”地理标志保护工程项目实施。

（二）搭建宣传平台，扩大品牌影响力

一是举办“中国农民丰收节”“青岛北方国际茶产业博览会”“世界茶联合会第十三届国际名茶评比大赛”等节会，组织茶企参加“中国国际茶叶博览会”“中国（青岛）国际茶文化博览会”等各类茶博会活动，通过现场举办的茶叶推介、茶艺表演、斗茶大赛等系列活动，有效拓宽企业销售渠道，提高了茶叶品牌知名度。二是制作制作国家地理标志农产品海青茶宣传片1部，组织专家编著《地理标志农产品 海青茶》专著，交化学工业出版社出版发行，形成固化的海青茶宣传资料，并在海青茶产区重新建模鸟瞰图，对广告牌，宣传牌，标识区进行了包装和更换。同时联系“中国食品安全网”、《青岛西海岸报》、黄岛电视台等报刊、电视、网络、广播等各大媒体，多渠道进行宣传，营造出赏茶、懂茶、喜茶良好的社会氛围。

（三）保障生产能力，推进茶产业高质量发展

一是建立茶树品种引进试验与示范基地，引进福鼎大白茶、肉桂、郁金香等新品种12个，新选育北茶36和东方紫蝉2个国审品种。二是新购置粘虫板12.9万张，有机肥540吨，杀虫灯50盏，支持新型农业生产经营主体建设高标准茶园。新购置12槽全自动多功能理条机等各类新型加工设备48台套，提高机械作业能力和劳动生产效率。三是创建全产业链标准综合体试点，制定发布《农产品地理标志 海青茶》（T/CAI 145-2021)和《海青茶种植技术规程》（T/CAI 144-2021)团体标准，同时，加大对海青茶地理标志农产品例行抽检和监督力度，2021年完成区级以上定量抽检53批次，组织品质评鉴18批次。四是开展茶叶高产栽培新技术、病虫害防治与越冬技术标准化培训、茶文化与品茶礼仪等培训课程，培训510人次，辐射带动农户711户，实现茶农从业人员人均收入年增幅12.89%以上。五是建设“数字海青茶”平台1个，对6家授权使用海青茶企业的生产、加工、营销、监管、服务等实施全产业链数字化管理，用数字赋能“海青茶”产业，提升产业价值。

（四）打造景点路线，促进茶文旅融合发展

一是打造龙跃山庄等特色民宿和千亩茶梯田、特色毛竹林等独有美景，推出茶叶采摘特色项目、茶山骑行精品线路。依托杉木生态农业科技有限公司，打造集观光旅游、公司团建、野餐露营、特色采摘等多功能于一体的综合性文化旅游园区产业。二是依托北茶商街先后策划举办新区美丽乡村游、高校大学生青春时尚秀、千名学子商街研学等文旅活动30余次，邀请苏州评弹、京韵大鼓、杨氏相声等团队演出65场次，日均接待游客1000余人，效果远超预期，实现了经济效益和社会效益双丰收。

下一步，新区将加快研究制定推动茶产业高质量发展的相关扶持政策，重点做好整合产业优势资源、推动品种更新和规模保护、推行规模化集约化管理、建设茶叶数字化管理系统、打造高品质标准体系、促进产品品质提升、做强产业整体品牌、推进茶文旅融合发展等几个方面的工作，不断培育茶产业发展新动能，为新区茶农增收致富助力，为新区乡村振兴助力，为新区发展助力。 
青岛西海岸新区管委
                                 2022年6月8日
（联系人：高志绪，联系电话：88187179）

抄送：市人大常委会人事代表工作室、市政府办公厅议案处


